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Πανηγυρική Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
στον Ι.Ν. Αγίου Σπυρίδωνος στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και σε ατμόσφαιρα κατανύξεως 
εορτάστηκε στην Ενορία Αγίου Σπυρίδωνος, στο προάστιο 
Kingsford του Σύδνεϋ, η μνήμη του Προστάτου της, Αγίου 
Σπυρίδωνος, Επισκόπου Τριμυθούντος του Θαυματουργού.

Το πρωί της Πέμπτης, 12 Δεκεμβρίου, τελέστηκε Πανηγυρική Τρισαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας
κ. Μακαρίου, συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου ΜητροπολίτουΡεθύμνης 
και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Μιλητουπόλεως κ. Ιακώβου, πλαισιουμένων υπό κληρικών της πόλεως του 
Σύδνεϋ, μεταξύ των οποίων ο Ιερατικώς Προϊστάμενος της εορτάζουσας Ενορίας, 
π. Στυλιανός Σκούτας, και ο συνεφημέριός του, π. Σταύρος Ιβανός, και υπό των 
συνοδευόντων τον Μητροπολίτη Ρεθύμνης, ΠανοσιολογιωτάτωνΑρχιμανδριτών κ. 
Βασιλείου Παπαδάκη, Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίας Αναστασίας της Ρωμαίας 
Ρεθύμνης, και κ. Θεολόγου Παπαλεβυζάκη, Ηγουμενοσυμβούλου της Ιεράς 
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Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αρκαδίου.

Εκκλησιάστηκε πλήθος ευσεβών πιστών, συμπεριλαμβανομένων του Προέδρου της 
Ενορίας κ. Ηλία Οικονόμου και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς 
επίσης μαθητές και μαθήτριες του Ελληνορθοδόξου Κολλεγίου του Αγίου 
Σπυρίδωνος, συνοδευόμενοι από την Διευθύντριά τους, κ. Αιμιλία Κατσογιάννη.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της Ιεράς 
Εικόνος του τιμωμένου Αγίου πέριξ του Ιερού Ναού. Προηγουμένως, ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος προσφώνησε και καλωσόρισε εγκάρδια 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρεθύμνου και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο ο οποίος, 
με τη συνοδεία του,επισκέπτεται την Αυστραλία, προκειμένου να κομίσουν 
αποτμήματα των ιερών λειψάνων των εν Ρεθύμνη Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, 
Μανουήλ, Αγγελή, Γεωργίου και Νικολάου. Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας 
ευχαρίστησε θερμά τον εκλεκτό Ιεράρχη της Εκκλησίας της Κρήτης,
διότι ευδόκησε ώστε τα ιερά λείψανα των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων 
να μεταφερθούν στην πέμπτη ήπειρο προς ευλογίαν του φιλοχρίστου 
λαού της Μελβούρνης και της Αυστραλίας ευρύτερα. Επιπλέον, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος εξήρε την προσωπικότητα του 
ΜητροπολίτουΡεθύμνης, τονίζοντας μεταξύ άλλων την πλούσια θεολογική του 
παιδεία, και τον παρακάλεσε να κηρύξει τον Θείο Λόγο.



«Αγαπήστε τον Χριστό, επιλέξτε τον δρόμο της 
αγιότητας»
Αντιφωνώντας ο Σεβασμιώτατος κ. Πρόδρομος ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο 
για την πρόσκληση και τη φιλοξενία, αναφέρθηκε με θερμούς λόγους στον πολυετή 
πνευματικό δεσμό που τους συνδέει από όταν αμφότεροι διακονούσαν στη 
γενέτειρά τους, Κρήτη, ενώ επαίνεσε τα πολλά χαρίσματα που τον κοσμούν και τη 
δυναμική ποιμαντορία του στην Ορθόδοξη Εκκλησία της πέμπτης ηπείρου.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κ. Πρόδρομος εστίασε στις αρετές της 
απλότητος και της ταπεινότητος, τις οποίες διέθετε ο Άγιος Σπυρίδων. Δια των 
αρετών αυτών, όπως εξήγησε, αξιώθηκε από τον Θεό να γίνει δοχείο της Θείας 
Χάριτος και να θαυματουργήσει. «Ο Θεός σε κάθε εποχή», επισήμανε, «έχει τη 
μερίδα του, έχει τους ανθρώπους του, έχει την παρουσία του σε αυτόν κόσμο. Και, 
όπως το έκανε τότε με τον Άγιο Σπυρίδωνα στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο, το έκανε 
και συνεχίζει να το κάνει άπειρες φορές μέσα στη ζωή της Αγίας μας Εκκλησίας. 
Καθώς βλέπετε, οι Άγιοι δεν εγκατέλειψαν αυτόν τον κόσμο, ούτε η αγιότητα είναι 
υπόθεση περασμένων αιώνων στη ζωή της Εκκλησίας».



Προς επίρρωση των ανωτέρω, ο Σεβασμιώτατος επικαλέστηκε την αγία βιοτήτων 
Τεσσάρων Νεομαρτύρων του Ρεθύμνου, καθώς και του ΟσίουΠαϊσίου του 
Αγιορείτου, Προστάτου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, ενώ συνοψίζοντας 
υπογράμμισε ότι το κοινό μήνυμα όλων των αγίων είναι: «Αγαπήστε τον Χριστό, 
επιλέξτε τον δρόμο της αγιότητας, επιλέξτε να κρατάτε τον σταυρό στο χέρι, 
ακόμη και αν πολλοί άνθρωποι,σύγχρονοι, αυτό το ειρωνεύονται ή το κοροϊδεύουν. 
Κάνετε το σταυρό σας και ξεκινήστε αυτό το όμορφο ταξίδι της πίστης, που δεν 
τελειώνει ποτέ, ει μη μόνον στη Βασιλεία του Θεού».





  





  










